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VERBALE  DELLA RIUNIONE DEI VERTICI DI COMPONENTE 

 DEL COMITATO  PROVINCIALE DI CALTANISSETTA 

(o.c. 250/09 art. 58) 

 

SEDUTA DEL 23 Agosto 2010 
 
 
  L’anno 2010 nel mese di agosto del giorno ventitre , si sono riuniti alle ore 

18.00 presso il Comitato Provinciale di Caltanissetta, i sottoelencati vertici di 

componente e comitato, come previsto dall’art. 58 dell’O.C. 250/09 per discutere e 

deliberare sul seguente Ordine del Giorno: 

 
1. Crediti e Debiti verso il Comitato Centrale; 

2. Situazione autoparco e mezzi; 

3. Centro Provinciale di Protezione Civile presso Marianopoli; 

4. Nomina del Delegato Provinciale di Protezione Civile; 

5. Varie ed Eventuali 

Presenti: 
 

• Piave Nicolò– Commissario del Comitato Provinciale; 
• Spina Carmelo Mirko – Ispettore Provinciale dei Giovani di Caltanissetta; 
• Messina Pietro – Responsabile N.A.A.PRO. 
• Isernia Gennaro – Commissario dei Giovani di Croce Rossa; 
• Sciortino Emanuele – Ispettore Gruppo Giovani di Sommatino; 
• Giarratana Vincenzo – Commissario di Gruppo dei Volontari del Soccorso di 

Caltanissetta; 
• Tona – Commissario di Gruppo dei Volontari del Soccorso di Milena 
• Pepe Francesca – Commissario dei Volontari del Soccorso di Resuttano; 

 
Il Commissario Provinciale CRI di Caltanissetta, verificata la rappresentanza 

di tutte le componenti , alle ore 18.10 , apre i lavori, ringraziando i convenuti e 
comunicando che la presente riunione è stata convocata ai sensi dell’art. 58 del 
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Regolamento delle Componenti Volontaristiche di cui all’O.C. 250/09; 
 

PUNTO 1 (Crediti e Debiti verso il Comitato Centrale) 

Il Commissario Provinciale relaziona in merito ad una nota ricevuta dal 
Comitato Centrale in merito a Crediti e Debiti del comitato Provinciale di 
Caltanissetta nei confronti del Comitato Centrale. 

La nota attesta una somma a debito del Comitato Provinciale pari a 118.000 
euro, comprensiva di un anticipazione del Comitato Centrale nell’anno 1998 di  
100.000.000 di Lire, oggi 51.000 euro. Inoltre il Comitato Centrale evidenzia come 
non siano state versate le quote di assicurazione mezzi negli anni 2007,2008, 2009 e 
2010, per 19.000 mila euro l’anno. Si presuppone però che tale somma includa anche 
i mezzi di Gela; 

Dopo un ampio dibattito si resta in attesa degli Incontri che il Commissario 
Provinciale pianificherà con gli organi del Comitato Regionale e del Comitato 
Centrale. 

Si ritiene inoltre, che se il sopraccitato debito con il Comitato Centrale insieme 
ai debiti già in essere del Comitato Provinciale con la Si.Se spa e il Comitato Locale 
di Gela dovessero essere corrisposti, si creerebbe per il Comitato Provinciale un buco 
finanziario tale da rimettere nelle mani degli Organi superiori la gestione dello stesso 
Comitato.  

 

PUNTO 2 (Situazione autoparco e mezzi) 

Il Commissario Provinciale relazione sulla situazione dell’Autoparco e dei 
Mezzi in dotazione al Comitato Provinciale C.R.I. 

I Vertici di componente presenti prendono atto della drammatica situazione in 
cui versano i Mezzi e pertanto concordano con il Commissario Provinciale di ridurre 
drasticamente l’uso dei mezzi. 

Si da mandato al Commissario Provinciale C.R.I. di valutare soluzioni 
alternative per ovviare al “problema Mezzi”. 
 

PUNTO 3 (Centro Provinciale di Protezione Civile presso Marianopoli) 

Il Commissario Provinciale relazione sull’assegnazione da parte del Comune 
di Marianopoli di una struttura (ex scolastica) alla Croce Rossa Italiana, Comitato 
Provinciale di Caltanissetta. 

La Struttura verrà destinata a Centro Provinciale di Protezione Civile, in tal 
senso, ci si sta attivando con gli Organi Istituzionali Competenti per eventuali 
finanziamenti. 

I vertici di componente concordano sul fatto di procedere in maniera 
organizzata sull’uso e la gestione della stessa struttura in modo tale da renderla 
efficiente e operativa. 
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PUNTO 4 (Nomina del Delegato Provinciale di Protezione Civile) 

Il Commissario Provinciale comunica che alla luce del nuovo regolamento 
sulle attività di emergenza, procederà alla nomina del Milite Angelo Montoro 
illustrando il curriculum dello stesso, preso atto che lo stesso è l’unico in possesso di 
attestato di secondo livello. 

I vertici di componente presenti, ne prendono atto, ed esprimono 
apprezzamento per l’alta professionalità del Volontario designato. 

 
PUNTO 5 (Varie ed Eventuali) 

 Il Commissario Provinciale prima di chiudere la seduta chiede ai 
presenti se vi sono altri argomenti da discutere. 

 
Interviene l’Ispettore Provinciale dei Giovani C.R.I. di  Caltanissetta che 

brevemente relazione sui 4 CampoGiovani 2010 organizzati con il Ministero della 
Gioventù che si sono svolti in Provincia di Caltanissetta. 

 
I vertici di componente presenti esprimono apprezzamento per la grande 

riuscita dei CampoGiovani. 
 
Inoltre si prende atto dell’imminente inizio di una campagna reclutamento 

presso il comune di Mussomeli al fine di iniziare un corso per giovani CRI. 
 
Alle 20,52 esauriti  tutti gli argomenti dell’ordine del giorno il Commissario 

Provinciale dichiara chiusa la riunione.  
Caltanissetta, 23 Agosto 2010  

  

    IL SEGRETARIO                                                                              Il Commissario 
   (Carmelo Mirko Spina)                                                                      (Nicolò PIAVE) 
  

 
 
 
         


